

Sigue en Cataluña la intensa reacción de nuestro ejército. — Nuestras tropas han reconquistado el pueblo de Granja de Escarpe, rodeando el de Vallfogona y obligando a los facciosos a repasar el Segre.

El acuerdo anglo-italiano es ya un hecho consumado. — El Gobierno Daladier halla una acogida favorable en la Cámara francesa

Partes O. de Guerra facilitados por la O. de I. del M. de D.

Madrid 12 de abril a las 23'30 horas.

Ejército de Tierra

ESTE.—Nuestro ataque iniciado ayer contra Granja de Escarpe, ha continuado en el día de hoy consiguiendo nuestras tropas desalojar al enemigo de dicho pueblo, poderándose además de Vértice de Tartás y obligando a los rebeldes a repasar el Segre.

Las operaciones emprendidas contra la cabeza del puente de Balaguer ha permitido hasta ahora a nuestras tropas cercar el pueblo de Vallfogona, reduciendo además considerablemente la zona ocupada por el enemigo.

En la margen izquierda del Segre, en el sector Sur Ebro los facciosos han atacado por la carretera de Pauls y por la de Gandesa a Tortosa. No obstante la intensa preparación de artillería, todos los ataques han sido enérgicamente rechazados.

En el frente del Maestrazgo, los rebeldes a costa de innumerables bajas, y apoyados por artillería, tanques y aviación, han logrado ocupar algunas alturas de caso interés táctico. Nuestra línea pasa actualmente por la aldea de Casliró y el pueblo de Catí.

EXTREMADURA.—En el frente de Cáceres las tropas leales han conquistado Cota 1443, Vértice Cervales, Casa Balcón, y los cerros Caballero y Perezó.

En el sector de Peñarroya los facciosos han atacado con bombas de mano una de nuestras posiciones sin conseguir sus objetivos y abandonando gran número deáveres ante nuestras alambradas.

De los demás frentes no se han recibido novedades dignas de mención.

Aviación

Nuestros aviones de bombardeo y caza efectuaron hoy intensos servicios de bombardeo y ametrallamiento de tropas enemigas en la zona de Morella. Aunque se hizo nutrido fuego antiaéreo todos ellos regresaron a sus bases sin novedad.

Los cazas leales ametrallaron una concentración enemiga en la zona de Balaguer, mientras realizaban este servicio fueron avistadas varias escuadrillas de Fiats intentaban ametrallar nuestras líneas. Trabajó combate y en él, fueron derribados 3 Fiats que cayeron cerca de Belcaire y Vallfogona. Nuestros cazas no tuvieron baja alguna.

También se prestaron numerosos servicios de protección y vigilancia de costas. De los aparatos que realizaban dicho servicio tuvo una avería en el motor caído en el puerto de Barcelona y pereciendo ahogados sus tripulantes.

Al intentar bombardear aparatos enemigos el pueblo de Cherta se les hizo intenso fuego por las baterías antiaéreas alcanzando un Heinkel de bombardeo que cae en las inmediaciones de Alfara.

Un mes de lucha en el frente del Este

Barcelona.—Hace un mes que la ofensiva italo-alemana se ha desencadenado contra el frente del Este. Un mes, en que según las palabras del señor Negrín: «La historia de un ejército lucha encarnizadamente contra el material del otro».

El ejército republicano ha resistido a los diluvios de fuego que se han abatido contra sus trincheras y ha pasado de la resistencia al contraataque, causando grandes brechas en las tropas de choque del ejército invasor.

Este mes de resistencia en los frentes ha sido al mismo tiempo un mes de trabajo en la retaguardia. La producción de material de guerra se ha acelerado, afirmandose cada día más la voluntad de resistir.

¡Criminales!

Se cuentan ya más de diez mil niños muertos y quince mil heridos por los bombardeos aéreos

Barcelona.—Según las cifras recogidas hasta fines de marzo, más de diez mil personas han sido muertas y quince mil heridos por los bombardeos aéreos contra las ciudades y pueblos de la España republicana.

La triste estadística reparte las víctimas en la siguiente forma:

En Madrid, 879 muertos y 1380 heridos. En Barcelona, 598 m. y 1010 h. Valencia, 329 m. y 416 h. Asturias, 1214 m. y 2000 h. País Vasco, 684 m. y 1165 h. Provincia de Madrid y Guadalajara, 1879 m. 2649 h. Santander, 1242 m. 1899 h. Jaén, 355 h. Ciudad Real, Cuenca y Albacete, 2011 m. y 1974 h. Cataluña (con exclusión de Barcelona), 1647 m. y 2472 h.

Total 10709 muertos y 15320 heridos.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

El acuerdo anglo-italiano es ya un hecho consumado
Londres ha impuesto la retirada de los voluntarios de España
Inglaterra ha pedido a la S. de N. el planteamiento del problema de Abisinia
¿Se está preparando un acercamiento franco-italiano?

Roma.—Las negociaciones anglo-italianas han quedado virtualmente terminadas.

La fecha del 19 de abril parece la más probable para la firma de dichos acuerdos, aunque ciertos informadores señalan el próximo día 14 del mismo abril, fecha que parece demasiado próxima ya que es preciso terminar la redacción de los textos que han de someterse a la aprobación final de M. Chamberlain y del Duce.

El acuerdo se refiere a cuatro puntos capitales:

I.—MEDITERRANEO

El protocolo confirmará el «gentlemen's agreement» de enero de 1937 comprometiendo ambos países a respetar sus intereses en dicho mar, vital para ambas naciones. Se comprometen así mismo los firmantes a informarse mutuamente de los trabajos de fortificación que se hayan realizado y que se puedan realizar en el futuro.

II.—PROXIMO ORIENTE

En el Mar Rojo, Italia reconocerá el protectorado de Aelén y se confirmará la convención del Canal de Suez de 1888, en la que se asegura la libertad integral de pasaje de todos los navíos.

En Palestina, Italia se compromete a no turbar la política administrativa de la Gran Bretaña y a cesar por completo sus propagandas políticas por la radio.

En Liguria, Italia retirará la mitad de sus efectivos actualmente concentrados en dicho territorio.

III.—ABISINIA

Inglaterra pedirá a la S. de N. que se libere a los Estados miembros, de la obligación de no reconocer el imperio.

Se cree en Roma, que Francia apoyará la proposición, lo cual le asegura el éxito.

IV.—ESPAÑA

En lo que concierne al aspecto político y territorial de la guerra de España, ambas naciones se comprometen a respetar el actual «statu quo».

Italia se compromete a efectuar la retirada substancial de sus voluntarios que luchan al lado de Franco y respetar la No Intervención.

El acuerdo será firmado el jueves en Roma

Londres.—Se asegura en los círculos diplomáticos que a menos que un retardo imprevisto lo impida, el jueves se firmará en Roma el acuerdo anglo-italiano.

En Francia se habla de un posible acercamiento con Italia

París.—Tanto los círculos diplomáticos como los parlamentarios admiten la probabilidad de un acercamiento franco-italiano. A dicho efecto, se destaca que el nuevo Gabinete Daladier, ha sido bien acogido por la prensa italiana.

Se habla como primera medida para dicho acercamiento, el restablecimiento de normalidad diplomática, admitiéndose la posibilidad del nombramiento de un embajador en Roma, al que correspondería Italia enviando un representante destacado a París.

La retirada de los voluntarios italianos de España y el reconocimiento por parte de Francia del Imperio Abisinio, facilitarían este acercamiento, que complementarían los acuerdos anglo-italianos, a expensas de Alemania naturalmente, a la que la política inglesa tiende a aislar.

El Gobierno Daladier se presenta ante la Cámara

El voto de confianza es aprobado casi por unanimidad

París.—Esta mañana el Gobierno se ha reunido en Consejo, aprobándose por unanimidad la declaración de M. Daladier.

A las cuatro de la tarde, se ha reunido la Cámara. M. Daladier ha leído la declaración del Gobierno, entre los párrafos de su discurso ha pronunciado las siguientes frases:

«Un gran país libre no puede salvarse más que por sí propio y esto es lo que nosotros hemos de poner en práctica.»

Todos los problemas están unidos al de la defensa nacional. Esta exige una economía vigorosa.

El Gobierno hace un llamamiento a los obreros y a los patronos. Los primeros deben darse cuenta que la ocupación de fábricas representa desfavorablemente en nuestra situación económica. Los patronos deben respetar las nuevas leyes del trabajo considerándolas como definitivas.

En la cuestión exterior, M. Daladier ha ratificado casi todos los puntos seguidos por los Gobiernos del Frente Popular:

«Francia—ha dicho el Presidente—no consentirá amenazas contra sus territorios, sus comunicaciones y sus colonias. Defenderemos por todos los medios nuestra integridad territorial.

Respetaremos todos los compromisos contraídos hasta ahora y nos esforzaremos en mantener la paz, una paz justa sin claudicaciones de ninguna clase.»

M. Daladier fué ovacionado y el voto de confianza al Gobierno fué aprobado por una casi unanimidad, ya que sólo hubo 5 votos en contra por 576 a favor.

Se intensificará la oposición de los laboristas al Gabinete Chamberlain

Londres.—La asociación laborista de «Home Counties», del Comité del Labour Party de Londres y de numerosos consejos de los Trade Unions, han celebrado una reunión de urgencia discutiéndose los nuevos planes que deberán adoptarse para salvar a España.

La resolución adoptada presiona al movimiento laborista y de los Trade Unions para que abandonen toda cooperación con el Gobierno y usen toda clase de medios para obligar el abandono del pacto con Mussolini, pacto que se hace a costa de la República Española.

Se ha constituido un Comité que examinará la creación de Consejos de acción en todos los distritos londinenses y en los próximos a la capital.

La intervención italiana y la resistencia de nuestras tropas en el frente de Tortosa

Londres.—Todas las fuerzas enemigas que atacan en el sector de Chertal italianas—ha declarado un general republicano al enviado especial del «Daily Graph» en Tortosa. Todos los prisioneros que hemos capturado son italianos y según sus propias declaraciones, todas las fuerzas que atacan en este sector son italianas.

«Estoy contento que sean italianas y no marroquíes, ya que los italianos eran que sus fuerzas motorizadas, su artillería y su aviación les hayan allanado camino antes de lanzar su infantería al ataque. Nosotros les hemos infligido ya terribísimas pérdidas.»

El corresponsal del periódico conservador describe también los bombardeos de Tortosa por dos escuadrillas italianas. Los Savoia, dice, llegan de la base de Mallorca.

M. William Forrest, en el «News Chronicle» dice: «La división 23 de la división Littorio, las Flechas Negras y las Flechas Azules se hallan aquí (se refiere al frente de Tortosa) y se dice que el general Bergonzoli, algo restablecido por las heridas recibidas el pasado mes, ha tomado otra vez el mando de sus tropas.»

M. Forret, que comienza irónicamente su crónica anunciando que italianos entrado en Tortosa, pero prisioneros, termina diciendo: «El general Bergonzoli se preguntará en qué fuentes secretas han podido sus enemigos republicanos contrar sus nuevas fuerzas, durante su estancia en el Hospital. La respuesta, si es tanta, es fácil.»

Las tropas republicanas que hacen frente actualmente a la invasión han ganado gracias a las enseñanzas de sus Comisarios políticos a poner en práctica la signa del Presidente Negrin: «Fortificar y resistir. Fortificar es resistir. Resistir es vencer.»

Alcaldía de Mahón

Licencias para la introducción de frutas y verduras

Próxima la recolección de frutas y verduras de la actual cosecha se establecen nuevas normas para su introducción en esta ciudad, quedando desde ahora suprimidas todas las licencias concedidas a particulares.

Los que deseen realizar nuevas introducciones en esta ciudad deberán obtener la previa licencia, mediante documento que les expedirá la Alcaldía y que exhibirán, para su circulación, a los dependientes de las autoridades y a las Oficinas de Arbitrios Municipales.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Mahón 13 abril de 1938.

El Alcalde, F. Pons Carreras.

C. N. T.—A. I. T.

Sindicato Unico de Trabajadores

Los compañeros:

- Roberto Sole, Cardona y Orfila 55.
- Juan Huguet Capó, Antonio 16.
- José Segura Compan, Carlos 8.
- Juana Grau Perelló, Puente Castillo 32.
- Magdalena Reyes Catchot, Puente Castillo 32.

Se servirán pasar por las oficinas de este Sindicato, por las tardes, al objeto de comunicarnos un asunto de suma importancia.

Los que se hallen ausentes, podrán escribir anotando su dirección.

El Comité.

Agrupación Local del Partido de Unión Republicana

MAHON

Se invita a los afiliados y simpatizantes de esta Agrupación, al acto de colocar el retrato del Presidente de nuestro Partido don Diego Martínez Barrio, cuyo acto se celebrará a las tres de la tarde del día 14 de abril, séptimo aniversario de la proclamación de la segunda República.

Mahón 11 de abril de 1938.

El Presidente, Pedro Pons Sitges

Teatro Principal

(Empresa Colectiva Socializada)

Teléfonos: Taquilla 140. Empresa 92

MIERCOLES 13 ABRIL DE 1938

A las 8:30 de la noche

Estreno

Tu, el barco; yo, el navegante...

Comedia en tres actos, de F. Serrano Anguita, puesta en escena, por el Grupo artístico «Pablo Iglesias».

JUEVES, 14 DE ABRIL DE 1938

VII Aniversario de la República

A las 8 de la noche

Por el cuadro artístico «Hermanos Quintero» de «La Casa de Andalucía» se pondrá en escena el grandioso drama social de José Fola Igarbide

La libertad caída

Dividida en 5 actos y 14 cuadros. Las localidades en la taquilla del teatro el jueves de 11 a 1 y desde las 3 en adelante. Encargos en «La Casa de Andalucía» de 6 a 8 tarde todos los días.

EXPOSICIONES

Siguiendo su trayectoria en pro del Arte, este Ateneo celebrará durante el mes de mayo próximo, una exposición general de dibujo, pintura y escultura de obras originales e inéditas a la que podrán concurrir todos los artistas residentes en la isla.

Para que dicha exposición esté a la altura que requiere la significación de esta Sociedad la Directiva espera la colaboración de todos los amantes del arte y de la cultura.

Habrà un jurado de admisión con el fin de seleccionar las obras que se presenten.

También se pone en conocimiento del público que a esta exposición seguirá otra de dibujos infantiles, pudiendo concurrir igualmente cuantos lo deseen.

Se recomienda a los padres, profesores, maestros, etc., estimular a los pequeños preparan abundancia de trabajos, procurando que sean de propia iniciativa.

Para más detalles en Secretaría.

La Directiva.

Se necesita

primer oficial para barbería.

Dirigirse a Juan Mir y Mir, 45

PLENO DE SINDICATOS

de la C. N. T. de Menorca celebrado en Alayor y en la Casa del Pueblo el pasado domingo día 27 de marzo de 1938.

(Conclusión)

de Mahón, detalla sobre el funcionamiento de un Sindicato Agrícola intervenido por la C. N. T. y la U. G. T. llamado a fomentar la constitución de Cooperativas Agrícolas.

Durante esta exposición de hechos, se manifiesta cierta disparidad entre las varias delegaciones.

Impera el buen sentido y con acuerdo unánime se manifiesta necesidad de intensificar el cooperativismo con arreglo a nuestros principios, y que cada Sindicato procure con la medida de sus probabilidades llevarlo a la práctica.

Se pasa a rogos y preguntas: Mahón propone se propugne por crear una Federación de Municipios, Ciudadela se pronuncia en contra, por considerarla inoportuna. San Luis, se adhiere a lo manifestado por Ciudadela, y por existir casi acuerdo unánime se considera se ha de desistir de ello, esperando momento más propicio.

Se procede a la revisión de los acuerdos del último Pleno, ratificándose el Pleno en los que no hayan perdido la oportunidad y deseando aquellos que las circunstancias así lo aconsejan, dejándolo para la labor del C. C. llevarlos a la práctica.

Ciudadela propone, que la Comarca proponga a la Provincial U. G. T. para la celebración de una entrevista, para llevar a efecto una alianza. Así se acuerda.

San Luis pide si existen las debidas relaciones entre los Sindicatos de Menorca con los respectivos Comités Nacional y Regional de Cataluña.

Informa Mahón y se saca en consecuencia de que no son muy firmes estas relaciones y propone que el nuevo C. C. procure activar este asunto.

Mahón hace constar la necesidad de la socialización de las industrias. Alayor, pide explicaciones sobre el funcionamiento de las fábricas de Gas y Electricidad y Mahón aporta minuciosos detalles.

Ciudadela aboga por el incremento de la defensa pasiva y aporta proyectos para adquirir fondos y hacer frente a los gastos. San Luis propone se lleve a cabo una campaña en pro de la misma. Se re Villa-Carlos y lo mismo hacen las más delegaciones, que aun amplias proposiciones formaladas, que el C. C. coja esta necesidad y se ponga en contacto con la provincial de Defensa y llevar a cabo de esta forma una campaña de labor.

A petición de la delegación de Mahón se acuerda que los acuerdos de esta sesión sean mandados a las emisoras de Barcelona y Flota Republicana y publicados en la prensa local y peninsular. No habiendo más asuntos a tratar el compañero presidente hace patente su titud hacia todos los delegados, y ha prevalecido un verdadero espíritu de cordialidad en las discusiones del mayor de los elogios.

Dando por terminadas las tareas del Comicio Confederal, del que cabe esperar buenos resultados.

Alayor 2 de marzo de 1938. Mesa de discusión, El Secretario.

Casa del Pueblo

CALLE PI Y MARGALL NUM. 10 MAHON

Habiendo acordado la Junta Administrativa de esta Sociedad y el empresario del Salón Triánón, la venta de las butacas cedentes de dicho salón-teatro, se invita a quienes pueda interesar su compra a presenten proposiciones en pliego cerrado hasta el día 18 del corriente mes a las seis de la tarde, en cuyo mismo día se procederá a la adjudicación de las mismas en caso de convenir alguna proposición presentada.

Mahón 7 de abril de 1938.—Por la Administrativa: El Presidente, Bosch.